# 路口的绿植为啥变矮了?

#### 我市387处路口绿植已完成"理发","剪"除安全隐患

记者 余建文 通讯员 寿晓毅

"以前,马路中间绿化带又高 又密, 开车时视线不好。特别是晚 上,如果有行人或电动自行车突然 从旁边冒出来,一不留神就会发生 事故。"高新区某磁性材料公司员 工黄忠磊说,他上下班开车都要经 过世纪大道,最近发现路中间的绿 化带进行了改造,视野一下变好 了,人、车都看得清清楚楚,"感 觉开车安全多了"。

道路绿化过高过密, 会对交通 安全带来不利影响。最近,我市住 建园林绿化部门实施"消患亮视' 行动,对主要道路的通视三角区绿 化进行整治,消除交通安全隐患, 提升路口通行安全系数。

23日下午,记者来到世纪大 道与通途路交叉口,该十字路口四 个方向的端口绿化带刚刚完成改 造,去除了原本茂密的绿篱,种上 了低矮灌木和地被植物。市园林 绿化中心园林科技科副科长周朝 阳将记者带到一处改造点。这里 是通途路右转进入世纪大道的机 动车辅道,与南北向非机动车道 形成一处交叉点。周朝阳介绍, 这块三角地,原先种植的绿篱高 约70厘米,现在改为低矮灌木和 草坪,高度降到不足30厘米,两



改造前(世纪大道路段)。

相比较,效果十分明显。这样就 消除了绿化遮挡带来的视线盲区, 不论是开汽车,还是骑电动自行 车,经过交叉点时两边路况都能看 清楚,可提前进行预判,保障了交

道路绿植种得太多, 生长过于 茂盛;采用多级花坛等方式进行美 化,有的灌木造型、花坛高度达到 1米以上,都会带来遮挡行车视线 的问题。这种情况,在很多地方都 有不同程度体现。今年,根据全市 道路交通安全设施隐患排查治理专 项行动要求,园林绿化机构与交警



改造后。

排摸出167条道路、449处端头节

点存在绿化设施影响道路行车安全

市园林绿化中心对中山路沿线和世

纪大道的21处端头节点绿化实施

改造,日前刚完工。改造移除了

路口停止线30米范围内原有的超

高老化苗木、小乔木和造型灌

木, 重新规划了植物品种和布

局, 栽种了火焰南天竹、姬岩垂

草、扶芳藤、金叶石菖蒲等小灌木

和地被植物,实现道路安全与绿化

周朝阳告诉记者,从上月起,

情况,随后开展针对性整改。

景观的双重提升。 部门进行了巡查、梳理,在全市共

类似的改造,各区(县、市) 都在进行。仅鄞州区,实施改造的 点位就超过100个。据统计,截至

目前,全市已有387处端头节点绿 化完成"消患亮视"整改,累计修 剪绿篱近2万平方米, 开展植物配 置改造约2500平方米。

(余建文 寿晓毅

周朝阳表示,改造完成后,园 林绿化单位在后续养护中将会着重 关注这些端头节点,做好修剪、施 肥等工作,以确保新栽的绿植能够 长好,并且高度不超标,从而确保 绿化效果持久。



#### 宁镇路江北段路面反复破损 原因何在?

记者 廖业强

一年多来, 时常有网友在宁 波民生 e 点通群众留言板发帖, 反映宁镇路江北段坑洼不平,隐 患重重。该区有关部门多次维修 路面,始终没能彻底根除坑洞、 裂缝、沉降等问题,令人疑惑。

近日,记者介入此事,做了

宁镇路江北段长约3公里, 路旁分布水产品批发市场、小 区、高校、商业广场、码头等。 路面车流量大,不时有货车、槽 罐车、渣土车等大型车辆经过。

记者发现,宁镇路(东昌路一 明海南路)存在裂缝、坑洞、沉降 等现象,路过车辆会颠簸、摇晃。 不过,管养单位已对道路进行修 缮,在路面打上了一块块"补丁"

路旁一家商铺的经营人员告 诉记者, 进出甬江北岸码头的大 车都要经过这段路,它们碾坏了 路面。"从三官堂大桥下来后左 转进入宁镇路的大车很多,给路 面造成很大损害。'

12月24日, 江北区住建局 相关科室回复采访时表示, 宁波

最重要的渣土消纳码头位于宁镇路 旁的路林村,该码头每年处置渣土 2600万吨。宁镇路江北段作为渣 土清运车辆进出码头的唯一通道, 每天通行的重载车辆达3000车 次,超路面设计标准10倍以上。 宁镇路江北段一直高强度超负荷运 行,导致路面频繁出现裂缝、坑 洞、沉降等问题。江北区住建局市 政养护部门从未间断宁镇路的修复 工作,多次开展大面积沥青路面维 修,使用重载沥青等新材料铺设路 面,减缓坑洞形成速度。去年宁镇 路江北段大修期间, 养护人员把部 分路基换成钢筋混凝土,在路面铺 设重载沥青13000余平方米,今年 他们继续加强宁镇路江北段的巡 查、维修工作,又修复路面8600 平方米。

发现身边问题,请您继续通过 以下方式反映:

1. 拨打热线81850000;

2. 打开甬派 App, 在首页下方 点击进入"问政"板块留言;

3. 微信搜索 "nb81850", 关注 后直接留言;

4. 打开中国宁波网, 登录宁波 民生e点通群众留言板。

#### 这家"青少年运动健康驿站"启用 护航青少年体质健康

本报讯 (记者王博 通讯员 李雨洁 吴海霞) 昨日,全市首 家"青少年运动健康驿站"正式

该健康驿站位于鄞州区东郊 街道海悦社区,建筑面积约800 平方米,是全省首批试点的"好 社区"运动健康中心之一。

该健康驿站通过"社企合 模式引入专业团队和运动设 备,设有"脉动少年"成长之 家、"悦动课堂"活动教室、"交 个朋友"愉咖啡区等五大功能空 间,建立"测、评、导、练"全 过程双循环工作机制。

驿站以"运动护航青少年体 质健康"为特色,打造了宁波首 个儿童青少年脊柱与视力健康社 区馆、宁波首个青少年体重管理 社区实训基地、宁波首个运动康

复社区训练营、宁波首个青少年注 意缺陷多动障碍运动干预社区导训 在东郊街道,儿童和青少年群

体占总人口数的21.5%。据东郊街 道相关负责人介绍,健康驿站采用 "公益引流+商业反哺"模式,通 过社会化运营、普惠性服务、多元 化共建,实现"自我造血"。

在健康驿站,儿童和青少年可 享受脊柱弯曲异常的早期筛查、早 期干预,还可享受有氧运动、力量训 练、小球训练、食疗养生、中医调理 服务;部分有注意缺陷的儿童和青 少年,也可得到科学运动干预。

当天, 东郊街道"好社区"智 慧运动健康中心同步启用。健康中 心与健康驿站辐射20个小区、10所 学校,带动30个嵌入式体育空间, 为周边3万多常住居民提供服务。

#### 新年暖心礼物到 他们把500份《宁波日报》 送给退休老人

本报讯(记者易名)2024 年临近尾声,在这个温情时 刻,泰康之家・甬园(宁波) 养老服务有限公司为全市500名 退休老人送上了一份特别的新 年礼物 ——2025 年 《宁波日 报》报卡。

这些老人中,有教师、医 生、工人……他们曾在各自的岗 位上默默耕耘,为宁波的发展贡 献了自己的智慧和力量。

"真是没想到,收到这么贴 心、实用的礼物。"82岁的吴奶 奶是名退休高中语文教师,平 日里最大的爱好就是阅读报 纸,紧跟时代步伐。"我一直都 很喜欢看报,这份报卡不仅能让 我及时了解宁波最新动态,还让 我感受到来自社会的关怀与尊 重。"她说。

泰康之家・甬园负责人说: "家有一老,如有一宝。我们深知 每名老人都是家庭和社会的宝贵财 富,他们曾在岗位上默默坚守,奉 献自己的青春和热血。希望通过这 份礼物, 表达我们对老年人的深深 敬意和感激之情。'

此次活动不仅展现了泰康之 家・甬园尊老、敬老、爱老的理 念,也彰显了企业积极履行社会责 任的决心。未来,他们将继续探索 更多关爱老年人的创新方式。



#### 共绘人鸟和谐生态新画卷

徐剑锋

这几日, 每当夜幕降临, 上 万只鸬鹚结束一天的觅食后,就 从"食堂"杭州湾湿地公园返回 "寝室"慈溪四灶浦水库休息, 构成一幅和谐宁静的生态美景 (12月24日《宁波日报》民生

宁波拥有丰富的自然资源和 独特的生态系统, 处处都是候鸟 的落脚点、栖息地。这几年,我 市不断优化资源配置, 改善生态 环境, 鸟种数量持续增加, 反嘴 鹬、红嘴鸥、黑脸琵鹭等珍稀鸟 类频频光顾, 这是鸟儿用翅膀为 宁波生态环境"投票"的生动写

宁波"观鸟这边风景独 好",就在于生态环境越来越 美。"鱼逐水草而居, 鸟择良木 而栖",越来越多的鸟儿来宁波过 冬或安家,是因为这里有适宜的温 度、足够的食物和得天独厚的自然

今天的宁波, 随着人们法治思 想、生态意识的提升, 越来越多的 人加入"爱鸟圈": 不猎捕、不买 卖鸟类,不打扰、不亵玩鸟儿,自 觉抵制"食鸟诱惑",及时科学救 治伤鸟、病鸟……在此基础上,一 方面要依靠人防、物防、技防相结 合,用法治与德治织密织牢护鸟保 护网;另一方面要通过组织观鸟邀 请赛、开展"国际爱鸟日""爱鸟 周"宣传等,让更多的人关注鸟 类、爱护鸟儿,人人争做爱鸟卫 士、个个当好护鸟先锋, 用爱和责 任共同守护好这些联系人与自然的

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)



### 给来学习的 老师拍张照

为进一步推进宁波学前"行为课程"的实践探 索,探讨并解决实践中的疑难困惑,12月23日, 由市教育局教研室主办的宁波市学前品牌课程实践 园培训在鄞州区钟公庙街道中心幼儿园举办, 百余 名品牌课程生活化实践园共同体成员参加此次活

"行为课程"由我国著名的学前教育专家张雪 门先生创立, 其"生活即教育, 行为即课程"的思 想内核对今天幼儿园课程实践仍有深远影响。

图为校园小记者给参加培训的老师拍照、留下 美丽瞬间。

(徐能 王童烂 张笑阳 摄)

#### 文明诚信经营,同行不是冤家是"亲家"

## 宁波这个老牌菜市场这样做

记 者 王博 许天长 通讯员 宓伊沛 胡佳

12月23日,位于鄞州区东胜 街道张斌社区的张斌桥菜市场举行 了一场特殊的表彰活动,15名经 营户喜获文明诚信经营"流动红

张斌桥菜市场占地面积3000 平方米, 共有经营户200户、从业 人员500余名,是宁波中心城区最 大的菜市场之一。

早在2015年,张斌桥菜市场 就在全市率先推出菜市场诚信公 约,要求经营户诚信经营、文明 待客, 共同营造文明的买菜环

当天,记者现场采访时看到, 菜市场大门口张贴着的诚信公约十 分醒目。公约不仅有诚信经营、节 约能源、礼貌待客等内容, 还对跨 摊经营、乱扔烂菜等不文明行为提 出了要求。

作为首批"流动红旗"获得 者,"80后"经营户章瑜家的海鲜 品质远近闻名, 且从不以次充好、 缺斤少两。谈及经营之道,她表示 生意全靠口碑,"偶尔有海鲜没有 卖完,或者鲜度不佳,宁肯扔掉, 也不会卖!"



经营户李小芬的红膏咸蟹供不应求。

(许天长 摄)

每天早晚高峰时段,75岁的 江玉芳都会帮儿子陈建山一起理 货、打包、称重,干活的劲头丝毫不 输年轻人。江玉芳在张斌桥菜市场 卖了30年海鲜,一直礼貌待人、童 叟无欺。她的儿子接班后, 也将这

种精神传承, 赢得了广泛好评。 "管理方把文明诚信经营摆在

首位。过去四年来,累计有60户 经营户获得'流动红旗'。'流动红 旗'挂在摊位上,既是对摊位的认 可,也在无形之中赢得了顾客。 张斌桥菜市场负责人卓越说。

如今,得益于多年的文化熏 陶, 文明诚信的理念早已根植于张 斌桥菜市场。目前,为餐饮店供货 已占到市场销售额的50%以上。令 人欣慰的是,经营户团结友爱,好 似一家人。

此前,有一名经营户因患病急 需筹钱做手术。其他经营户听说 后,纷纷慷慨解囊。一个下午,大 家凑了5万元。

三年前,老家在广东的楼彩琴 在张斌桥菜市场开了一家土猪肉 店。从选址、工商登记,到装修、 员工招聘,再到运营、品牌策划, 市场管理者和经营户都给予了无私 的帮助。

在张斌桥菜市场,经营户李小 芬的红膏咸蟹供不应求。此前,她 因颈动脉血管堵塞突然晕厥,多亏 其他经营户及时发现送医, 才保住 了一条命。自此以后,她主动和同 行分享咸蟹制作秘诀。

"在张斌桥菜市场,同行不是 冤家而是'亲家'!诚信经营、文明 待客,让生意越做越稳;管理者、经 营户团结一心,让菜市场拧成一股 绳,口碑越来越好!"卓越说。

在当天的表彰活动上,市场方 准备了丰厚的礼品,安排摄影师抓 拍精彩瞬间,将经营户的最美照片 张贴上墙。经营户自编自导自演了 越剧、大合唱、《西游记》反串等 多个节目。